Videregående på Havet


Jeg, Annika Rosvoldaunet (18), har nettopp kommet hjem fra det beste året i mitt liv. Et år som har gått bort til å seile over atlanteren, med folk som har blitt til familie, i en båt som har blitt til mitt hjem, med drømmer som har blitt til virkelighet. Alt dette i tillegg til å få en videregående opplæring.
22 august 2021 sto jeg, ei sjenert og nysgjerrig jente, på ei kai i Kristiansand. Spent på hva dette året ville bringe. Lite visste jeg om hva jeg hev meg ut i. Med null seileerfaring og kun en bekjent var jeg klar, klar for et ekte eventyr. Etter 288 dager til sjøs, var jeg tilbake på den samme kaia ned i Kristiansand, denne gangen mer moden, selvsikker, erfaren og tålmodig. Når jeg sitter og ser tilbake på alt jeg har opplevd, angrer jeg ikke på et eneste øyeblikk.
Når jeg bestemte meg for å dra på SS Sørlandet, visste jeg ikke helt hva å forvente. Jeg hadde ingen interesse for seiling, men ble drevet mot skipet på grunn av en eventyrlyst, en reiseglede og et ønsket om å møte nye venner. Ganske fort skapte vi vår egen boble ute på havet. Det var bare livet der og da som gjaldt. Skipet ble vår verden, seilingen ble vårt drivstoff, folkene ble vår familie. Vi trengte ikke lengre nye, spennende destinasjoner for å gi oss et eventyr, for nå ble reisen i seg selv en så stor del av opplevelsen, Selv om det alltid var god stemning når vi seilte inn til kai.
Dette året, det beste året i mitt liv, har ikke alltid vært lett. For selv om vi har fått bade midt i Atlanteren, snorkle med skilpadder i Afrika og sangkvelder i solnedganger, er det bare halve historien. Vi har også hatt tøffe tider, vi har stått og vasket søppel og doer, dratt tau til blodet renn, vært iskald på nattevakt, savnet familie hjemme og vært omringet av en pandemi. Disse dagene har slett ikke vært til gjeves, for de har lært oss om samhold, samarbeid og tålmodighet. Vi gjorde det sammen, og derfor savner jeg også disse dagene..
Den største visdommen jeg kommer til å ta med meg videre er at den beste kunnskapen vil ikke alltid dannes innenfor 4 vegger, på skolebenken, men heller gjennom livet selv. En visdom jeg er takknemlig for å ha, og har kun etablert fordi jeg har fått leve med mennesker som også har hatt et ønske om leve livet. Tusen takk SS Sørlandet, A+ World Academy, og alle dere som har bidratt til dette eventyret. Dere vil for alltid ha en plass i hjerte mitt.

